



130-летие восточного путешествия царя-страстотерпца Николая II отметили в Санкт-Петербурге



26 марта 2021 года в Санкт-Петербурге в гибридном формате прошла международная научно-практическая конференция, посвященная 130-й годовщине путешествия на Восток наследника цесаревича Николая Александровича (Романова), будущего российского императора Николая II. Организатором конференции выступил Комитет по внешним связям правительства Санкт-Петербурга.

С приветственным словом к участникам конференции обратился Патриарший Экзарх Юго-Восточной Азии митрополит Сингапурский и Юго-Восточно-Азиатский Сергей, который отметил, что разворот России на Восток исторически связан с именем князя Александра Невского, 800-летие со дня рождения которого широко празднуется в России в 2021 году. Завет князя Александра «друзей искать на Востоке, крепить оборону на Западе» говорит о евразийском выборе России, подчеркнул иерарх.

Император Александр III, чьим небесным покровителем был святой князь Александр Невский, активизировал азиатский вектор российской политики, и, выполняя волю своего отца, наследник Российского престола совершил свое путешествие именно в Азию, в ту часть света, где лежит большая часть территории России и куда направлен наш исторический вектор развития.

С великого посольства императора Петра Первого стало традицией для наследников российского трона посещать страны Европы. Цесаревич Николай стал первым, кто изменил это правило и направил свой путь в Азию, возродив тем самым традиции князя Александра Невского.

Память об этом историческом событии имеет значение и в настоящее время, поскольку создает прочную историческую основу развития отношений Российской Федерации со странами Юго-Восточной Азии, основанных на взаимном уважении и подлинном знании, в том числе духовных традиций народов наших стран, заключил митрополит Сергей и призвал благословение Божие на всех участников конференции.

Также прозвучали приветствия заместителя главнокомандующего Военно-морским флотом Российской Федерации вице-адмирала В.Л. Касатонова, посла Российской Федерации в Республике Индонезия Л.Г. Воробьевой, посла Российской Федерации в Королевстве Таиланд Е.Ю. Томихина и посла Республики Индонезия в Российской Федерации Хосе Антонио Морато Тавареса.

Среди выступающих прозвучали доклады генерального консула Российской Федерации в Хошимине (2015-2021 гг.) А.В. Попова и первого заместителя председателя Общества российско-вьетнамской дружбы П.Ю. Цветова.

Сотрудник Отдела внешних церковных связей Д.И. Петровский представил доклад «Духовно-гуманитарное измерение восточного путешествия цесаревича Николая Александровича Романова – история и перспективы».

В работе конференции приняли участие представители главного командования Военно-морским флотом Российской Федерации, дипломатических и консульских учреждений Российской Федерации за рубежом, дипломатических учреждений иностранных государств на территории Российской Федерации, общественные деятели, представители научно-исследовательских институтов и музеев, профессорско-преподавательский состав образовательных учреждений, студенты Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/86907/>